
Ata da Sessão Ordinária do dia 05 
de dezembro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos cinco dias de dezembro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-
se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Pela ausência do Primeiro 
Secretário, Vereador Henrique Alberto Moura, a Presidenta convocou a mim, 
Vereador Walter Pereira da Silva para ocupar o posto. Dando início aos trabalhos, 
depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a este 
Parlamentar e ao Vereador José Trava, Segundo Secretário, para procedimento 
das leituras constantes do Pequeno Expediente: Leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. Leitura do Decreto nº. 053/16 do Poder Executivo que explicita 
horário de atendimento externo na Prefeitura Municipal. Releitura do Projeto de 
Lei nº. 035/16 de autoria do Executivo que institui o Conselho Municipal de 
Educação, ficando esclarecido que o referido projeto foi estornado a pedido do 
autor para correções, sendo protocolado novamente neste Parlamento sem 
alterações profunda, não perdendo suas características originais. Leitura do 
Projeto de Lei Complementar nº. 004/16 do Poder Executivo que institui o Código 
Municipal do Meio Ambiente, Política Municipal do Meio Ambiente, Sistema 
Municipal de Meio Ambiente, Criação do Conselho e Fundo Municipal do Meio 
Ambiente. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº. 002/1/ de autoria do 
Vereador Walter Pereira da Silva propondo título de cidadania ao Deputado 
Federal Valtenir Pereira. Leitura do Requerimento n. 034/16 assinado pelo 
Vereador Sandro Ronaldo Ferreira postulando cópias da relação de empenhos 
efetuados e pagos pela Prefeitura de Porto Esperidião nos meses de setembro a 
novembro de 2016. Leitura da Emenda Modificativa nº. 02/16 elaborada pela 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização atinente ao Projeto de Lei nº. 
035/16, modificando o Artigo 11, Parágrafo Segundo. Leitura da Emenda 
Modificativa nº. 04/16 assinada pelos Vereadores alterando o Inciso 3º do Artigo 
4º do Projeto de Lei nº. 032/16. Leituras dos Pareceres nos. 042, 043 e 046/16 
exarados pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação respeitante aos Projetos 
de Leis nos. 034, 035 e 032/16, respectivamente. Leituras dos Pareceres nos. 043, 
044 e 047/16 emitidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
correlatos aos Projetos de Leis nos. 034, 035 e 032/16, por essa ordem. Leitura da 
Indicação nº. 051/16 do Vereador Sandro Ronaldo apontando a necessidade de 



recuperação da malha viária urbana da sede do município por meio de operação 
tapa buraco. Leitura da Indicação nº. 052/16 assinada pelo Vereador Walter 
Pereira da Silva assinalando a importância de implantar academias popular nos 
Distritos de Pedro Neca e Vila Cardoso e no bairro beira rio, na sede do município. 
Ato Contínuo, considerado o pedido de urgência do autor da proposta de Decreto 
Legislativo, foi determinado o envio imediato do projeto para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação para emissão de parecer no prazo máximo de 05 
dias. O Projeto de Lei Complementar nº. 004/16 ficou em pauta, enquanto as 
demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: Requerimento nº. 034/16 do 
Vereador Sandro Ronaldo que versa sobre petição de cópias de empenhos 
efetuados e pagos pela Prefeitura Municipal de Porto Esperidião foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. A Emenda Modificativa nº. 03/16 que 
altera o Artigo 11, Parágrafo Segundo do Projeto de Lei nº. 035/16 foi colocada 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Emenda Modificativa nº. 
04/16 que altera o Artigo 4º, Inciso 3º do Projeto de Lei nº. 032/16 foi colocada 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 042, 043 e 
046/16 exarados pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação pertinente aos 
Projetos de Leis nos. 034, 035 e 032/16 foram separadamente colocados em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançados separadamente em 
única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres 
nos. 043, 044 e 047/16 expedidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização correlatos aos Projetos de Leis nos. 034, 035 e 032/16 foram 
separadamente colocados em discussão única e não havendo manifestação, 
foram separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 034/16 do Poder Executivo que 
institui o Sistema Municipal de Ensino de Porto Esperidião foi colocado em 
primeira discussão e não havendo manifestação, foi lançado em primeira votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei nº. 035/16 do 
Poder Executivo que institui o Conselho Municipal de Educação, observadas as 
alterações dadas pela Emenda Modificativa nº. 03/16, foi colocado em primeira 
discussão e não havendo manifestação, foi lançado em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 032/16 do Poder 
Executivo que estima a receita e fixa a despesa do Município de Porto Esperidião 
para o exercício 2017, observadas as alterações dadas pela Emenda Modificativa 
nº. 04/16, foi colocado em primeira discussão e não havendo manifestação, foi 



lançado em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A 
Indicação nº. 051/16 do Vereador Sandro Ronaldo versando sobre necessidade de 
realização de operação tapa buracos na sede do município foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes.  A Indicação nº. 052/16 do Parlamentar 
Walter Pereira destacando a necessidade de implantação de academia popular 
em distritos e na sede do município foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar, a Ordem do Dia foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. 
O Vereador Sandro Ronaldo, após as saudações, destacou que passados vários 
dias da última Sessão Extraordinária em que foi aprovada suplementação para o 
Executivo efetuar pagamento do 13º salário dos servidores, este ainda não foi 
pago, ficando caracterizado que o referido projeto nada tinha a ver com o que foi 
posto como propósito original. Repudiou veementemente tal fato, entendendo o 
ocorrido como forma de pressionar os Vereadores, inclusive com postagens em 
redes sociais por parte de servidores públicos, colocando em dubiedade o 
trabalho dos parlamentares. Com relação à sua indicação, explanou sobre 
cobranças que recebe por parte da população, postulando trabalho emergencial 
de operação tapa buraco, haja vista a quantidade de caboucos e valas nas ruas e 
avenidas da sede do município, algumas praticamente intransitáveis, muitas 
necessitando de limpeza e recolhimento de lixos e entulhos nas ruas e calçadas. 
Quanto ao Requerimento apresentado, justifica o pedido em função da lentidão 
do sitio tanto da própria Prefeitura quanto do Tribunal de Contas para 
fornecimento de informações a respeito das contas do Executivo, sendo que o 
requerimento agilizará o seu trabalho de fiscalização. Seguidamente, o Vereador 
Ricardo Junqueira, após os cumprimentos, corroborou as palavras do Vereador 
Sandro Ronaldo, destacando que tem feito pedidos para reparação e manutenção 
da iluminação elétrica, porém, sem êxito, enfatizando que o Executivo está 
deixando a desejar, principalmente porque o mandato do atual Gestor ainda não 
terminou. Encerrada a Palavra Livre aos Vereadores para explicações pessoais, 
passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas. Não houve tribuno. Passou-
se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O Líder do PSD, Vereador Walter 
Pereira, seguidamente, às saudações, aproveitando do ensejo e da presença da 
recém eleita Vereadora Evanilce Nardeli, desejou-lhe sucesso no desafio de 
legislar em função do município. Endossou as palavras dos Vereadores Sandro 
Ronaldo e Ricardo Junqueira no que tange às reclamações sobre lixos, entulhos e 
sujeiras na cidade. Agradeceu ao Deputado Dr. Leonardo Albuquerque pelo 
empenho na viabilização de academias popular para Porto Esperidião. Terminou 
sua fala agradecendo aos demais Vereadores pela aprovação do Projeto de 



Decreto Legislativo de sua autoria, que objetiva a outorga de título de cidadania 
ao Deputado Federal Valtenir Pereira, destacando a luta desse parlamentar na 
viabilização de recursos para o município. Não havendo mais oradores e nada 
mais a tratar, a Presidenta, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas 
Considerações Finais: Agradeceu a todos os que se fizeram presentes na Sessão, 
em especial a Vereadora eleita Evanilce. Destacou a necessidade de o Executivo 
promover faxina geral na sede do município, dedicando o restante do mandato 
para essa tarefa, haja vista que na zona rural foi feito um bom trabalho. 
Relembrou aos Vereadores que a próxima Sessão, sendo a última desta 
Legislatura, está agendada para o dia 12 do corrente mês e ano, conforme 
anuência dos mesmos. Convidou a todos para participarem do ato cerimonial de 
inauguração do estacionamento da Câmara Municipal, agendado também para 
esse dia, sendo às 17 horas. Igualmente, convidou aos presentes para a 
confraternização do Legislativo Municipal, na mesma data, às 20 horas, deixando 
o lembrete para os Vereadores de Sessão Itinerante da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso a ser realizada dia 08 de dezembro em Cáceres. Nada mais 
havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta 
convidando a todos para a última Sessão Ordinária. Eu, Vereador Walter Pereira, 
lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente 


